

# 容城开展教育三年大提升行动

本报讯(记者任俊鹏 王渊 通讯员李永恒)时值寒冬,在雄安新区的容城县,一场“大学习、大讨论、大提升”的教育三年大提升行动正在全县如火如荼地进行着。主管教育工作的副县长张彦忠说:“在新区教育提升的大背景下,全县上下正乘势而上,借力而为,提升工作,成长自己,形成合力,用积极态度和优异成绩迎接新区教育的春天。”

新区教育工作会后,容城县立即安排部署全县大学习、大讨论,并成立教育提升领导小组。容城县委书记商少瑛带领到北京朝阳区实验小学、第八十中学考察学习。领导小组成员奔赴乡镇深入调研并召开座谈会,就教

33

目前,容城县开展“大学习、大讨论、大提升”教育三年大提升行动,领导小组成员奔赴乡镇深入调研、进行部署,各校园将新区教育工作会议精神融入到校园文化的创建活动中,确保开好局、起好步

育三年提升行动进行精心部署,确保全县开展教育三年大提升行动开好局、起好步。

在大讨论活动中,该县进一步明确“党委政府真心抓教育,校长教师用心干教育,社会各界城市朝阳区实验小学、第八十中学考察学习。领导小组成员奔赴乡镇深入调研并召开座谈会,就教

提升。“身为一名职业教育工作者,我们肩负着普及高中阶段教育的使命。想尽办法扩大学校办学规模、迅速改善学校办学条件,增设适合新区发展的专业,提高职业学子的升学就业率。”容城职教中心校长刘海军在全校的大讨论活动中说。

针对大讨论梳理出的问题,

该县一是大力开展校园提升行动,围绕学校理念文化、品牌形象文化、环境文化、行为文化建设,整体规划,分步实施,逐步完善,力求品位,力争使学校达到“办学理念先进、校园环境优美、师生身心健康、文化氛围浓厚”目标。二是开展校长、教师素质提升“四个一”活动,学校和教师签订一份遵规守纪承诺书,把纪律摆在前面;讲好一个身边的教育故事,激励广大教师热爱教育、甘于奉献;制定一份提升计划,规划校长、教师个人提升路线图;展示一堂优质课,提高教书育人的本领。三是组织动员部分国企、民企开展对“一校一企、一校一策”的一对一帮扶,加大教育投入,确保教育经

费的“三个增长”,增强财政对教育的保障能力。

目前,该县财政已经为容城中学拨款200万元,用于冬季取暖和学生生活条件改善,拨款30万元用于职教中心教学楼修缮。

为营造氛围,容城县在电视台设立教育三年大提升专栏,建立微信矩阵,书写永久性标语、印发明白纸,并将相关文件录音合成音频,第一时间发放到全县127个村和各校园,通过高音喇叭宣传。各校园把大讨论活动与学校文化建设紧密结合,利用黑板报、手抄报、宣传栏等平台,将教育工作会议精神生动地融入到校园文化的创建活动中。



雄安见闻微信  
公众号立足新区,以  
服务新区党委政府中  
心工作、经济建设和  
社会民生为宗旨,集  
纳刊载雄安最新动  
态,及时发布新区权  
威热点资讯。扫描二  
维码即可关注订阅。

## 白洋淀成华北地区重要的大鸨冬季栖息地

本报讯(通讯员齐洛)元旦前夕,安新县白洋淀湿地保护区管理处工作人员,在白洋淀一处田地里,连续十天在同一区域观测到同一个大鸨群。

大鸨属于我国一级重点保护动物,也是世界上能飞起的最重的鸟类。同时作为极度濒危鸟类,国际鸟类保护委员会(ICBP)已将大鸨列入《世界濒危鸟类红皮书》。据相关记载,大鸨在我国仅存几百只。

安新县白洋淀湿地保护区管理处成立以来,首次正式观测并拍摄到大鸨是在2006年冬季。为了保护大鸨等国家珍稀鸟类,近年来,安新县委、县政府多次组织农林、水产畜牧、白洋淀湿地保护管理处、执法、环保、旅游以及各乡、镇政府等职能部门,展开保护生态环境、清理网箱、打击捕鸟贩鸟、制止毁苇造田等多项保护行动,同时也通过多种方式开展大量的宣传活动。

据介绍,这已经是管理处连续十一年在白洋淀观测到“大鸨”了,这种国家一级重点保护鸟类,在秋冬季节迁徙到白洋淀越冬已呈现常态化,并且近几年观测记录到的大鸨种群只数和种群数量,也显现逐年增加的趋势。以此也能反映出,白洋淀地区已经成为华北地区重要的大鸨冬季栖息地。

“水会九流,堪拟碧波浮范艇。荷开十里,无劳魂梦到苏堤。”千年大计规划建设雄安新区,景色会变得更美,白洋淀的水将更加清澈,水面更加开阔,生态环境将变得更加美好、更加和谐。

## 雄县启动古隐山杯魅力雄州摄影赛

本报讯(通讯员王福忠)日前,雄县启动古隐山杯“魅力雄州 千年雄安”摄影大赛。该县举办这次摄影大赛,是学习贯彻习近平总书记对文学艺术要求的有力举措。

据了解,此次活动是通过摄影大赛这一艺术形式,用广大摄影人的镜头,记录雄县、雄安新区建设,宣传雄县、雄安新区建设进程,展现“华北明珠白洋淀”的自然风光和雄县人民为新区建设做贡献的历史性壮举,全面提高雄县的知名度和美誉度。摄影大赛作品征集内容分雄县和白洋淀两个主题。征稿时间截至2018年3月31日。所投作品必须以雄县、白洋淀全境为拍摄对象,鼓励近期拍摄的作品,尤其是雄县人民学习贯彻党的十九大精神,为雄安新区建设做贡献的人和事。

## 雄县多名教师全国课博会获佳绩

本报讯(通讯员颖梅)元旦前夕,雄县教师孙兰平、赵辉、林立平荣获第三届全国课博会特等奖,刘子月、郭丽娟(三小)、邵佳佳、郭丽娟(葛中)荣获一等奖,县第二小学副书记薛梅荣获优秀点评专家。这是雄县课改四年来,第一次在这样大规模的课改展示活动中亮相,并取得骄人成绩。

雄县教师发展中心组织县第一小学、第二小学、第三小学、葛各庄中学的21名课改优秀教师参加本次课博会,其中7名教师被选中在大会上作课,与来自全国各地的课改精英同台竞技,充分体现雄县教师较高的专业素养,得到与会专家的高度评价。雄县教师发展中心校长胡俊岭应邀在“课改论坛”上作《雄县课改略谈》专题讲座,被与会同行称为“接地气的课改干货”。据了解,此次全国课博会,全国17个省、100多个县市的1300多名与会代表走进教室,现场观摩学习,相互交流。

## 容城文艺小分队多形式宣传党的十九大精神

本报讯(通讯员容宣)1月3日,容城县文艺宣传小分队走进民政事业服务中心,举办党的十九大精神新时代专场演出。

第五小分队40余名队员给观众带来以“新时代中国特色社会主义思想”为主题的戏曲、快板、歌曲、舞蹈等文艺节目,优美、欢快的演出节目赢得在场百余名老人们的热烈掌声。“节目真不错,我们都很喜欢,希望以后这样的活动越来越多。”民政事业服务中心的陈树友老人拿着刚刚领到的十九大报告读本高兴地说。

随后,队员马不停蹄地赶到县老干部局,为老干部代表送去十九大精神的视听盛宴。退休老干部巨荣表示:“演职人员热情高昂,演出节目形式多样,我们也要做宣传十九大精神的带头人,做懂得十九大精神的明白人。”

## 走进方寸世界 追梦辉煌中国

——雄县机关干部用邮票宣传红色文化掠影

□记者 孙文宾 通讯员 颖梅

元旦期间,在雄安新区雄县青少年活动中心的红色展厅,雄县机关干部张廉正在为前来参观的小朋友和家长展示自己的红色邮票收藏。他翻开一页页邮册,述说着它们背后的感人故事和红色精神。孩子们认真地听着,仔细地看,深深地被这小小的方寸世界吸引。

据张廉介绍,他从小就喜欢集邮,从20世纪70年代上小学开始,从未间断过邮票收藏。到现在,已经积累了各类邮票2万余枚,内容从中到外,从古到今,可谓包罗万象,丰富多彩。在这些邮品中,他最为看重的是红色邮票。“建国纪念”“建军纪念”“开国将军”……

每当谈起这些,他都如数家珍。张廉说,这种“红色情结”和他多年部队生活的经历有关,从小到大受的都是红色教育,多年军营生活的熏陶,保家爱国的观念早就刻骨铭心,所以在邮票收藏上也格外留意这方面的东西。

雄安新区成立以来,特别是

党的十九大召开后,他就有了一个想法,那就是把自己手头的邮票整理归类,结合党的十九大精神宣传工作,系统地展示一下党带领全国人民一步一步实现民族解放、国家富强的辉煌业绩。

经过一个多月的细心整理、分类,“走进方寸世界,追梦辉煌中国”邮票专辑初步成型。整个邮票集子包括邮



张廉正在为孩子们讲解邮票背后的故事

票3000余枚,按照不同的内容分成四大部分。第一部分为“红色中国”,主要展示建党、建军和建国的伟大历程;第二部分为“梦想中国”,主要展示十八大以来,在中国共产党领导下,科技、国防、经济、民生等领域取得的辉煌成就;第三部分为“美丽中国”,主要展示祖国的大好河山和典型的世界自然遗产;第四部分为“文化中国”,主要展示我国几千年文明史,在科学、思想、文

化、艺术等方面的非凡成就和杰出人物。此外,为纪念党的十九大召开和雄安新区的成立,他还专门辟出历次党代会和雄安新区专项,进行特别展示。

张廉介绍说,他现在还在对集子进行丰富和完善,下一步打算借助更广阔的平台,向更多的人进行展示,让十九大精神、红色文化和传统文化以更形象的方式呈现在广大干部群众面前。

## 参观党史馆 重温红色情

——雄安新区孔子学校师生赴中共日记博物馆接受教育

□记者 尹智

为了让师生接受革命传统教育,日前,雄安新区孔子学校组织七年级师生130多人到保定中国共产党党员日记博物馆参观学习。

参观过程中,学生们第一次接触到这么多原始的革命资料,他们看到李大钊、毛泽东、周恩来、朱德、恽代英等领袖人物和革命先辈的名言、日记;浏览雷锋、王杰等革命烈士的日记及对赵一曼、黄继光等英雄人物的介绍。

通过这次参观,师生们加深了对党的历史的了解,更加坚定了党员不忘初心、砥砺前行,增强学生的爱国热情及学习动力。

博物馆馆长鼓励师生学习老一辈革命家为夺取革命胜利不惜抛头颅洒热血的革命精神,努力学习,报效国家。老共产党员寇广生老师也为同学们讲解了写日记的好处,并鼓励同学们要养成写日记的好习惯。



孔子学校组织师生参观保定中国共产党党员日记博物馆

学生们正在博物馆学习

## 为了新区孩子的未来

——“千年大计,教育先行”三年提升计划激发安新县教育新活力

□记者 王渊 通讯员 赵会英

“安新小学已经有三百余年的办学历程,雄安新区提出的‘千年大计,教育先行’三年提升计划,为我们这所古老的学校带来新的机遇与挑战,我们将顺势而上,以不忘初心、砥砺前行的姿态实现自我更新和跨越式发展。”日前,安新小学校长马瑞芳对记者如是说。

教育是新区的未来和希望,更是基础工程、民心工程。雄安新区教育工作会后,安新县立即召开大会,原原本本学习新区领导在新区教育工作会上的讲话,深入分析当前形势,安排部署全县近期教育重点工作,突出问题导向,明确责任分工;同时,县委、县政府把教育工作作为各级

一把手的“一号工程”,主要负责同志亲自抓,身体力行,本着“高起点、高标准、高水平”的原则,组织起草编制《安新县“千年大计,教育先行”三年提升计划》,县委、县政府先后召开党政联席会4次,组织专业人员对提升计划内容反复推敲、论证,提出具体修改意见,确保提升计划的规范性、时效性和可操作性,为教育提升工作奠定坚实的组织保障。

安新县委、县政府主要领导以身作则,先后多次深入一线教育系统开展调研,与一线教职工、学生家长、企业家、人大代表、政协委员等方面代表就教育工作发展广泛深入座谈研讨,察实情、摆问题、寻建议、找办法。各乡镇通

过调研基本掌握辖区学校基本情况,做到“心中有数”。各级各部门深入开展学习讨论,通过调研和学习讨论,找到问题,理清思路,凝聚共识,为教育提升工作奠定坚实的思想基础。

安新小学教师王瑞琴说:“今年起,新区每年面向全国招聘优秀大学毕业生充实一线教师队伍,这对我们青年教师来说是一个前所未有的巨大压力,让我们感觉到一种前所未有的紧迫感。今后我们必须将压力化为动力,努力学习先进的教育教学方法,以极大的工作热情拥抱新区的教育,在教育成长的路上携手并肩、共创未来!”从教19年的教师王雪超说:“我当班主

任已经15年了。有时候想想这么多学生及家庭的希望都托付在自己手上,这份沉甸甸的责任,既是压力也是动力。”千年大计,教育先行”计划为新区教育的发展带来巨大机遇。今后我将努力完善自己的工作,关注不同年龄段孩子的不同精神需要,尊重他们之间能力的差异,发现孩子的点滴进步,及时表扬鼓励,让孩子们在被认可被尊重的氛围中快乐成长。”

在端村学校,学生家长冯利彦说:“作为家长,我为孩子们感到幸运。因为自从新学校落成以来,学生的学习成绩和整体素质都有了很大提升,尤其是在艺术教育方面,更是受到

最好的培养。雄安新区提出‘千年大计,教育先行’三年提升计划,我感到特别高兴,充满了期待。”

端村小学校校长李建学对记者说:“未来的三年里,我们将在提升办学水平,提升教师综合素养和教学能力,提升学校全面育人质量三个方面,凝心聚力、认真谋划、激情工作。充分对接北京优质教育和社会资源,给我们的学生提供最适合的教育。同时,我们还将以艺术教育为引领,做好新区学校素质教育的示范,当好新区教育发展的排头兵。肩负起我们这一代教育人的历史责任。”